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Уважаемые коллеги!

По поручению главы Пермского края Махонина Д.Н. Администрация губернатора Пермского края в третий раз проводит конкурс «Молодёжный резерв Прикамья 2020» (в соответствии с указом губернатора Пермского края от 10.04.2018 №33 «Об отдельных вопросах организации молодёжного резерва Прикамья»). 

Основная цель проекта – создание условий для выявления, развития                   и поддержки молодых перспективных специалистов различных отраслей, обладающих высокими профессиональными и личностными качествами,                     в соответствии с потребностями Пермского края.

Ежегодно в конкурсе принимают участие более 1000 человек. Победителям предоставляются новые возможности личностного и профессионального развития, участия в различных мероприятиях, проектах и программе наставничества. Обязательными условиями участия являются наличие высшего образования и возраст до 35 лет. Участие в конкурсе бесплатное.
В связи с вышесказанным, просим в срок до 09 сентября 2020 года:

· направить для участия муниципальных служащих органов местного самоуправления, а также работников бюджетных учреждений; 

· оказать содействие по информированию и привлечению к участию жителей муниципальных образований, соответствующих указанным требованиям; 
· разместить информацию о конкурсе на официальных информационных ресурсах в сети Интернет (сайты и страницы в социальных сетях органов местного самоуправления, а также бюджетных учреждений). 

Ознакомиться с подробной информацией можно на сайте https://резервприкамья.рф. Регистрация участников продлится до 25 сентября 2020 года.
	Приложения:
	1. Текст объявления о конкурсе «Молодёжный резерв Прикамья 2020» для размещения на информационных ресурсах в сети Интернет на 1 л. в 1 экз.
2. Логотип конкурса «Молодёжный резерв Прикамья 2020» для размещения на информационных ресурсах                    в сети Интернет на 1 л. в 1 экз.



Заместитель руководителя Администрации 

губернатора Пермского края
     М.А. Геворгян

                                         Приложение 1 
Объявление о конкурсе «Молодёжный резерв Прикамья 2020»

для размещения на информационных ресурсах в сети Интернет
ОТКРЫТЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

«МОЛОДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПРИКАМЬЯ 2020»
Целью конкурса является выявление, развитие и поддержка молодых специалистов и управленцев, обладающих высокими личностно-профессиональными компетентностями и желанием развиваться совместно с Пермским краем. 

Конкурс даёт возможность пройти комплексную оценку личностных и управленческих компетенций, проявить свои коммуникативные способности в деловой игре, предложить решение реальных проблем региона, одержать победу и войти в состав молодёжного резерва Прикамья, став участником годовой программы развития!
Основные требования к участникам:

· Возраст до 35 лет
· Наличие высшего образования

Для того, чтобы стать участником конкурса, необходимо                     до 25 сентября 2020 года зарегистрироваться на сайте https://резервприкамья.рф/ и следовать дальнейшим инструкциям. 

Участие в конкурсе бесплатное. Конкурс проводится Администрацией губернатора Пермского края. Оператором конкурса выступает Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.


Актуальная информация о конкурсе размещается в официальной группу в ВКонтакте https://vk.com/mrp2018/.
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Исполнительному директору 


Совета муниципальных образований Пермского края





Русанову А.А.





Главам муниципальных образований Пермского края
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