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Итоги первой смены летнего  оздоровления 2019 года

Лето – это самая долгожданная и замечательная пора для детей. Чтобы сделать летний отдых детей ярким, запоминающимся, полезным, познавательным и праздничным,  все образовательные учреждения Оханского муниципального района заранее готовились к его организации. В каждом образовательном учреждении разработаны программы летнего отдыха и оздоровления, особое внимание уделялось обеспечению безопасности детей.  Детские летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей в 2019 году были открыты на базе 7 образовательных учреждений района. Каждый день был наполнен играми, конкурсами и открытиями.   
В Оханском муниципальном районе закончилась первая смена в летних оздоровительных лагерях.  За июнь, июль в районе отдохнули  894 ребенка (в 2018 году -892 детей).  Из них в пришкольных лагерях дневного пребывания  817 чел. Отдохнули по путевкам в краевом загородном оздоровительном лагере «Теремок» 25 человек, из многодетных малоимущих, продолжается отдых в загородном оздоровительном лагере «Буревестник».  В туристский поход и сплавы  сходили 228 чел. Трудоустроены 16 несовершеннолетних, в МБОУ СОШ №1 г. Оханска, МКОУ «С(к)ОШОВОВЗ», МБОУ «Дубровская СОШ».
Основное проблемой летней оздоровительной компании 2019 года, является то, что нет 100% охвата несовершеннолетних состоящих на различных видах учета. Так численность несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета в органах и учреждениях системы профилактики, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления составляет 54 человека, от общей численности, поставленных на учет в группу риска социально опасного положения 102 человека. Состоящих на учете в ОМВД России по Оханскому району 19 человек из 48 детей. 
В летний период при учреждениях культуры  организована работа разновозрастных площадок. Для детей проводятся развлекательные, познавательные программы, просмотр мультфильмов, подвижные игры. 
В течение первой смены летнего оздоровительного сезона случаев массовых заболеваний, чрезвычайных происшествий и правонарушений в детских пришкольных лагерях не было. По части комплексной безопасности  в первую смену межведомственная комиссия нарушений не выявила. 

